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ΕΒΙΚΕΝ: Ζητά την παρέμβαση της ΡΑΕ για τις αυξήσεις στις τιμές των βιομηχανικών τιμολογίων

Δευτέρα, 31/05/2021
Την παρέμβαση της ΡΑΕ για τις αυξήσεις στις τιμές των βιομηχανικών τιμολογίων από καθεροποιημένους ιδιώτες προμηθευτές στη Μέση και την Υψηλή Τάση, ζητεί η ΕΒΙΚΕΝ, ο φορέας που εκπροσωπεί τους μεγάλους βιομηχανικούς καταναλωτές ενέργειας, με επιστολή της στην Αρχή.
Ας σημειωθεί ότι ήδη, πριν από την επιστολή της ΕΒΙΚΕΝ, η ΡΑΕ  είχε προγραμματίσει σειρά συναντήσεων με το σύνολο των προμηθευτών καθετοποιημένων και μη, με σκοπό τη διερεύνηση ενδεχόμενου   κατάχρησης εκ μέρους των προμηθευτών από την  εφαρμογή όρων και ρητρών αναπροσαρμογής της σταθερής τιμής που προβλεπόταν στις συμβάσεις προμήθειας με πελάτες στη Χαμηλή και τη Μέση Τάση.
Η αλματώδης αύξηση της τιμής των ρύπων σε συνδυασμό με τις υψηλές τιμές που διαμορφώνονται στις αγορές, κυρίως  Επόμενης Ημέρας και Εξισορρόπησης, έχουν ανεβάσει το κόστος ρεύματος, με αποτέλεσμα πολλοί προμηθευτές να περνούν τις ανατιμήσεις στους πελάτες τους, ιδίως στη Μέση Τάση  Μεγάλο μερίδιο βιομηχανιών ΜΤ αλλά και κάποιες βιομηχανίες στην ΥΤ  έχουν προχωρήσει σε υπογραφή συμβάσεων προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας, κυρίως με καθετοποιημένους προμηθευτές, εκτός της ΔΕΗ. “Οι συγκεκριμένες συμβάσεις,(της μέσης και της υψηλής τάσης) είτε εξακολουθούν να βρίσκονται σε ισχύ, είτε έχουν τροποποιηθεί πρόσφατα βάσει των νέων δεδομένων που διαμορφώθηκαν με τη λειτουργία της νέας αγοράς και ειδικότερα των τιμών στην αγορά εξισορρόπησης, αναφέρει η ΕΒΙΚΕΝ , αναφέρει η ΕΒΙΚΕΝ στην επιστολή προς τη ΡΑΕ εν όψει της συνάντησης με τους προμηθευτές.  Τονίζει δε  ότι  “Συστηματικά παρατηρείται σε εν ισχύ συμβάσεις μονομερείς τροποποιήσεις /σημαντικής αύξησης της τιμής προμήθειας, με πρόσχημα το αυξημένο κόστος της αγοράς (χρήση ρήτρας με προειδοποίηση 60 ημερών) από καθετοποιημένους προμηθευτές, εκτός της ΔΕΗ.
Το γεγονός αυτό δεν θα δημιουργούσε πρόβλημα εάν η λειτουργία της αγοράς προμήθειας παρείχε εναλλακτικές ανταγωνιστικές λύσεις.” επισημαίνει η ¨Ενωση, προσθέτοντας ότι “ Η πρακτική αυτή έχει ως αποτέλεσμα τον εγκλωβισμό των βιομηχανικών καταναλωτών σε μη ανταγωνιστικές τιμές και υπέρμετρες επαχθείς αυξήσεις, με τις οποίες μετακυλίεται το συνολικό κόστος της αγοράς. Ενώ είναι προφανές ότι οι καθετοποιημένοι προμηθευτές είναι οι ίδιοι που συνδιαμορφώνουν το συνολικό κόστος της αγοράς”
Τα ανωτέρω καταδεικνύουν μια στρεβλή αγορά με αποτέλεσμα να πλήττεται η ανταγωνιστικότητα των βιομηχανιών σε μια δύσκολη χρονική περίοδο για όλους, καταλήγει η επιστολή, καλώντας τη ΡΑΕ σε ουσιαστική παρέμβαση
Τέλος όσον αφορά στις νέες συμβάσεις  των βιομηχανιών για προμήθεια ρεύματος από τη ΔΕΗ, πληροφορίες αναφέρουν ότι διαπραγματεύσεις δεν γίνονται, παρότι κοντεύει να εκπνεύσει και το τρίμηνο της άτυπης παράτασης που είχε δώσει η ΔΕΗ (ως τις 15 Ιουνίου). Πρόκειται για τη γνωστή υπόθεση των συμβάσεων που έληξαν στο τέλος του 2020, χωρίς να υπογραφούν νέες. Δόθηκε μία αρχική παράταση ως το τέλος Φεβρουαρίου και από τα μέσα Μαρτίου η ΔΕΗ τιμολογεί τους πελάτες αυτούς χωρίς ορισμένες από τις  εκπτώσεις που προβλέπονταν στις συμβάσεις που έληξαν, χωρίς όμως αυτό να έχει συμφωνηθεί με όλους τους πελάτες, όπως οι ίδιοι αναφέρουν.
Ο λόγος άλλωστε που η βιομηχανία δεν είχε αποδεχθεί τις νέες συμφωνίες που πρότεινε η ΔΕΗ ήταν ότι, κατά την άποψή της, οι  προτεινόμενες  αλλαγές θα επιβαρύναν σημαντικά το κόστος ρεύματος.
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